



## ÚVODNÍK

V novodobé historii naší malé obce se začíná psát další významná kapitola v příběhu zvaném Dubina.

Tuto budovu, postavenou z větší části brigádně v akci Z v osmdesátých letech minulého století, obec koupila zpět do svého majetku v roce 2022. Po pečlivém zvažování možností a diskusích v kuloárech zastupitelstva se rýsují konkrétní obrysy využití stavby, která stojí v samém srdci lánského náměstí. Současné zastupitelstvo mělo od začátku jasno v tom, že rekonstruovaná Dubina musí být pro obec přínosem a sloužit zejména lánským a vašírovským občanům. Na stole nebyly žádné futuristické či novátorské požadavky a nápady. Při zkoumání využitelnosti Dubiny jsme byli vedeni především myšlenkou, že potřebujeme funkční objekt, který poskytne větší zázemí pro lékaře, zubaře, vyhovující prostory pro poštu, nový prostor pro knihovnu, případně spolky. Díky uvolnění vyjmenovaných vyjmenovaných prostor ve stávajících budovách naopak bude možné nabídnout více bytů pro seniory, zvýšit počet tříd ve škole a mít k dispozici multifunkční prostor pro společenské události. Všechny tyto cíle bylo třeba zpracovat do nikterak hezky vypadající krabice uprostřed lánské návsi s vizí nadčasového využití během několika dalších desítek let. A také na realizaci projektu sehnat dostatek financí. Nyní je hotova studie na využití Dubiny a úpravy přilehlého okolí. Seznámit se s ní můžete také prostřednictvím dubnového Zpravodaje.

V hlavě mi běží paralela s historickou budovou základní školy čp. 93. S velkou pokorou si ji často prohlížím a smekám klobouk před tím, jak to naši předci dobře promysleli, nechali naprojektovat a postavili. Budova byla postavena před více než 90 lety a za dobu své existence sloužila nejen jako základní škola, ale i jako škola mateřská. Dokázala nabídnout zázemí devíti třídám a jejich pedagogům a se ctí nyní zvládá i nutnost umístění tříd bezmála osmnácti (samozřejmě i díky přistavené budově 1. stupně a přístavbě dvou učeben nad jídelnou). Za celou dobu svého fungování neměla škola žádné zásadní technické potíže a ani se neprojevovaly skryté nedostatky. Poctivě a dobře připravený projekt je přínosem již po několik generací. A to je velká inspirace a příklad v kontextu chystaného projektu rekonstrukce Dubiny. Věřím, že výsledek bude stejně dobrý.

Martina Hořejší

## Prezentace architektonické studie objektu Dubina

V pondělí 25. března 2024 byla v restauraci Bechernerův statek představena studie rekonstrukce objektu Dubina.

Velice nás potěšilo, že o prezentaci byl mezi občany velký zájem. Ani 70 míst k sezení připravených v sále nakonec nestačilo, takže někteří příchozí museli zůstat stát u barových stolků. Ke zhlédnutí byl 3D model budovy s blízkým okolím, fotopanely a prezentace v tištěné podobě.

Po akademické pětiminutovce pro případné opozdilce se slova ujal místostarosta obce Petr Králíček, který přivítal všechny přítomné občany, autora studie Ing. arch. Jana Mackoviče s jeho týmem, celou pracovní skupinu, která se velkou měrou zasloužila o finální podobu této studie, a v neposlední řadě také zastupitele obce.

Úvodem stručně připomeneme historii budovy, o níž bylo mnohé napsáno již v minulých zpravodajích. Budova sloužící jako obchodní dům byla dostavěna v roce 1987 v tzv. akci Z. Později byla prodána Jednotě Rakovník, od níž ji zakoupila firma p. Antonína Charouze, který zde vybudoval Muzeum sportovních vozů. Po ukončení činnosti muzea obec usilovala o koupi budovy zpět. Do svého vlastnictví ji získala v roce 2022 a pomalu se začal rodit plán, jak celý objekt co nejlépe využít pro potřeby obce a všech občanů.

V dubnu 2023 byla vytvořena pracovní skupina ve složení Petr Králíček, Ing. Vlastimil Hořejší, Pavlína Švigárová, Ing. Miroslav Hořejší, Josef Drastil a Jakub Matějka, která začala probírat první nápady, jak využít prostory bývalé Dubiny. Uvažovalo se o umístění školní jídelny s kuchyní, třídy mateřské školky, přednáškového sálu, komerčních prostor pro podnikatele nebo zázemí pro spolky, které v obci fungují. Přicházely ale také podněty od občanů, kteří navrhovali například parkovací dům, sportovní centrum či aquapark.

Hlavním úkolem pracovní skupiny bylo najít vhodné využití budovy s ohledem na potřeby občanů v nadcházejících desítkách let.

Pracovní skupina také připravovala podklady pro výběrové řízení na architektonickou studii. Po prostudování dílčích nabídek byla výběrovou komisí doporučena architektonická kancelář MACKOVIČ ARCHITECTURE s. r. o. z Prahy, která vznikla v roce 2010 a zakládá si na kvalitním funkčním řešení a pevném stavebním základu.

Na podzim 2023 se naplno rozběhla spolupráce s Ing. arch. Janem Mackovičem na přípravě studie. Na základě diskusí s architektem se původní představy začaly měnit a postupně vznikala návrh na vybudování centra, v němž by se soustředily služby občanské vybavenosti (lékaři, knihovna, pošta apod.), a dále by se v něm nacházely plochy ke komerčnímu pronájmu, prostor pro setkávání občanů atd. V závěrečné fázi příprav studie jsme ke konzultacím přizvali i emeritního starostu Karla Skleničku. Na jedné z posledních schůzek padl návrh umístit do budovy také obecní úřad, s čímž jsme všichni nadšeně souhlasili, a architekt tento nápad do studie zapracoval.

Pracovní skupina se zabývala nejen přestavbou samotné budovy, ale také úpravou a zklidněním celého okolí. Počítá se s dostatkem parkovacích míst, s odpočinkovým prostorem pro setkávání občanů a místem pro pořádání kulturních a společenských akcí.

Po místostarostovi se ujal slova autor studie Ing. arch. Jan Mackovič, který přítomným představil svůj návrh. Po velice podrobné a obsáhlé prezentaci měli občané příležitost v diskusi vyjádřit svůj názor a klást otázky.

Po vyčerpání všech dotazů jsme prezentaci zakončili poděkováním architektovi a jeho týmu za dobře odvedenou práci a všechny přítomné jsme pozvali na drobné občerstvení a na prohlídku vystavených náhledů a 3D modelu s možností dále diskutovat o představeném návrhu.

Ještě jednou děkujeme všem za hojnou účast. Celá prezentace je ke zhlédnutí na webových stránkách [www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz) a ve vestibulu budovy OÚ.

Petr Králíček, místostarosta

## Lány mají bankomat

V pondělí 25. března 2024 proběhly stavební úpravy a instalace zcela nového bankomatu Komerční banky a. s., a to přímo na budově obecního úřadu na Masarykově náměstí v Lánech.

Z bankomatu lze vybírat hotovost 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Výběry hotovosti jsou zdarma pro klienty Komerční banky, Moneta Money Bank, Air Bank a UniCredit Bank, u ostatních klientů záleží na podmínkách jejich banky. Pokud byste potřebovali vkladový bankomat, nejbližší je k dispozici v Novém Strašecí.

Ing. Ivana Píšová, místostarostka obce



## Z veřejného zasedání

Dne 18. 3. 2024 proběhlo v restauraci Bechnerův statek veřejné zasedání zastupitelstva obce.

### Zastupitelé projednali a schválili:

- účetní závěrku obce včetně výsledku hospodaření za rok 2023
- závěrečný účet obce za rok 2023 a zprávu Krajského úřadu Středočeského kraje o přezkoumání hospodaření bez výhrad
- účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ Lány sestavenou k 31. 12. 2023 v celkovém zisku 44.346,26 Kč
- účetní závěrku příspěvkové organizace MŠ Lány sestavenou k 31. 12. 2023 v celkovém zisku 46.953,90 Kč
- rozpočtovou změnu č. 3/2024
- bezúplatný převod myčky nádobí v ceně 142.363,60 Kč své příspěvkové organizaci Mateřské škole Lány včetně nového odpisového plánu
- směrnici pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu platnou od 1. 4. 2024
- výměnu herních prvků na dětském hřišti u Židovského rybníka v celkové ceně 749.937 Kč bez DPH
- finanční podporu Linky bezpečí, z. s. v roce 2024 ve výši 10.000 Kč
- přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje, Středočeského fondu kultury a obnovy památek, Podpora kultury – KUL/KUL/052929/2024 ve výši 110.000 Kč
- dodatek č. 1 Smlouvy o dílo na rekonstrukci ulice Křivoklátská s firmou Strabag, a. s.
- dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti pro rok 2024 a podíl obce na financování dopravní obslužnosti ve výši 66.299 Kč.

Tereza Lomberská

## Úspěšná dotace

### Středočeský kraj

Pro rok 2024 jsme ze Středočeského fondu kultury a obnovy památek získali dotaci ve výši 110.000 Kč na projekt „Pořádání tradičních akcí na Lánech a obnova Masopustu“. Děkujeme Středočeskému kraji za podporu našich tradičních kulturních a společenských akcí. *Jakub Joachim*

## Otevírání mola se odkládá

Z důvodu prací na rekonstrukci silnice Křivoklátská a nepřístupnosti mola na Židovském rybníku se dubnové otevírání mola ruší. Náhradní termín bude včas oznámen. Děkujeme za pochopení a zachování přízně. *Vladan Picka*

## Rekonstrukce dětského hřiště

Na březnovém veřejném zasedání zastupitelstva obce jsme informovali o tom, že bude třeba po 18 letech vyměnit herní prvky a dopadové plochy na dětském hřišti u Židovského rybníka.

Při pravidelné revizi hřiště jsme letos konstatovali, že stávající herní prvky svým stavem již nevyhovují. S přihlédnutím k probíhající rekonstrukci ulice Křivoklátská a k bezpečnostním opatřením souvisejícím s touto stavbou jsme proto rozhodli, že celé dětské hřiště bude koncem března uzavřeno. Nyní budeme realizovat kroky, které předcházejí samotné výměně herních prvků a dopadových ploch.

V první řadě je potřeba odstranit stávající herní prvky včetně kačírku, což zajistí obecní četa s věpomocí. Dále budou nezbytné terénní úpravy, roz-

šíření minimálních prostor pro nové herní prvky, instalace obrubníků u dopadových ploch a další práce, které zajistí firma Kromat. Rádi bychom v rámci této rekonstrukce také upravili podezdívky a plot podél Židovského rybníka a nově zrekonstruované ulice Křivoklátská. Usazení herních prvků provede firma Mirakulum s. r. o. začátkem měsíce června. Následovat bude pokládka a úprava dopadových ploch firmou ENVY SPORT SERVIS, s. r. o. Do konce června 2024 budou dokončeny finální terénní úpravy a osetí ploch trávou.

Celková cena za výměnu herních prvků je 749.937 Kč bez DPH a cena za dopadové plochy činí 784.604 Kč bez DPH.

Věříme, že se vám i vašim dětem bude hotový projekt líbit a bude dál sloužit k vaší spokojenosti.

*Ing. Ivana Pišová, místostarostka obce*

## Rozšíření lánského sběrného dvora

Mnozí z vás pravděpodobně zaznamenali, že za oplocení lánského sběrného dvora se převládá větší množství zeminy. Kapacita dvora začíná být nedostatečná, a proto jsme se rozhodli přistoupit k jeho rozšíření. Chceme připravit další prostor na kontejnery na tříděný odpad, abychom vyhověli zvyšující se poptávce po ukládání tříděného odpadu lánskými občany. S Českou zemědělskou univerzitou Praha jsme uzavřeli smlouvu o pronájmu dalšího pozemku o výměře 760 m<sup>2</sup> za účelem rozšíření sběrného dvora. V současné době

tedy na nově pronajatém pozemku ukládáme zeminu na vyrovnaní terénu, protože je pod úrovní stávajícího dvora.

K tomu můžeme použít materiál vytěžený při rekonstrukci ulice Křivoklátská, čímž uspoříme finanční prostředky. Srovnání a zhutnění povrchu a a oplocení pozemku jsme objednali u firmy KROMAT – Lány s. r. o. Po rozšíření bude možné sběrným dvorem projíždět vozidly a přívěsnými vozíky bez složitého otáčení.

*Petr Králíček, místostarosta*

## Nový povrch chodníku Lány - Vašírov

Během měsíce února byly vysazeny nové ovocné stromy podél propojovacího chodníku mezi Lány a Vašírovem.

Při té příležitosti jsme se rozhodli pro výměnu asfaltového povrchu chodníku vzhledem k jeho špatnému technickému stavu. S žádostí o vypracování cenové nabídky jsme se obrátili na firmy

Strabag a. s. a Froněk, spol. s r. o. Po posouzení obou nabídek byla vybrána firma Strabag a. s. s cenovou nabídkou ve výši 283.790 Kč bez DPH. Výměna povrchu bude realizována současně s právě probíhající rekonstrukcí ulice Křivoklátská a bude dokončena do konce května 2024.

*Petr Králíček, místostarosta*

## Nová pravidla pro přijímání do Domu s pečovatelskou službou

Zastupitelstvo obce schválilo na únorovém veřejném zasedání nové podmínky pro přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou v Lánech, v ulici Na Ohradech 432.

Všichni zájemci o byt v Domě s pečovatelskou službou (dále jen DPS) musí nově předložit žádost na formuláři, který je veřejně přístupný na webu obce [www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz) v sekci Formuláře ke stažení. Uchazeči o byt v DPS musí doložit, že mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního stavu a že jsou schopni celodenního pobytu ve vlastním nájemním bytě bez dohledu personálu.

Dalšími kritérii jsou věk 65 let pro žadatele s trvalým pobytem v Lánech, 70 let pro žadatele s trvalým pobytem mimo Lány, objednáv-

ka pečovatelské služby v rozsahu minimálně jednoho úkonu a soběstačnost a pohyblivost klienta v bytě. Do DPS nelze přijímat občany trvale ležící, osoby postižené duševní nemocí, které potřebují trvalý dohled, dále občany trpící nemocí infekčního charakteru, osoby trpící alkoholismem a s rysy nesnášenlivosti a sociálního jednání.

Evidenci žádostí a jejich posuzování má na starosti komise sociální a sbor pro občanské záležitosti, která je předává k posouzení zastupitelstvu obce Lány. O zaevidování přijaté žádosti je žadateli podána písemná informace.

Kompletní znění pravidel pro přijímání do Domu s pečovatelskou službou v Lánech najdete na webu obce [www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz) v sekci Formuláře ke stažení. *JUDr. Ernest Kosár a Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková*



# Listování pro celou rodinu ve škole

Nedělní odpoledne 24. března 2024 bylo stále ještě studené a sychravé, a tak mnozí využili možnost strávit jej u nás ve škole v teple a ve společnosti knih. Škola se hostům otevřela ve 14 hodin. Snad všichni malí i velcí čtenáři, kteří zavítali na oblíbenou burzu knih, se potěšili nějakým zajímavým úlovkem, který obohatí jejich domácí knihovnu. V rámci doprovodného programu byla otevřena výtvarná dílna pro výrobu veselých králíků, školní minikavárna nabízela vedle studených a teplých nápojů i sortiment vynikajících domácích zákusků našich kuchařů ze školní jídelny.

Ovšem třešničkou na dortu byla dvě scénická čtení v podání herců projektu Listování, Lukáše Hejlíka a Petry Bučkové. Představili nám dvě knihy – Eliáš a babička z vajíčka od spisovatelky Ivy Procházkové a Dračí polévka od Aleny Ježkové. Čtení začalo úderem třetí hodiny a byla to doslova jízda. Oba herci ze sebe vydali snad vše, vystačili si s několika málo drobnými rekvizitami, knihou v ruce a působivou hudbou. Byli originální, vtipní, aktuální, diváky okamžitě vtáhli do děje a oběma příběhy zaujali všechny věkové kategorie.

Lukáš Hejlík je jedním ze zakladatelů Listování a prozradil nám, že projekt trvá již déle než 20 let. Během jednoho roku v počtu cca osmi herců odehrají ve školách, knihovnách a kavárnách po celé republice na 950 představení. Jejich repertoár čítá 130 knih. Od nás z Lán pokračovali

ještě do AlfaTau Coffee Žilina a dále do knihovny ve Zlonicích.

Zalistujte někdy programem na webu Listovani.cz a až bude nějaká jeho akce v našem okolí, zajděte se podívat, zaručeně nebudete litovat.

Děkuji všem, kteří jste k nám našli cestu, za návštěvu i finanční podporu. Z dobrovolného vstupného a z prodeje knih a občerstvení škola získala 20.597 Kč. Děkuji rovněž spolku Naše Lány, zaměstnancům a žákům školy, všem obětavým organizátorům a pomocníkům za podíl na přípravě akce, a dále Obci Lány za financování obou scénických čtení.

*Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány*



## (Ne)vinné Lány v dubnu

V sobotu 27. dubna 2024 se od 11 do 19 hodin uskuteční již osmý ročník Festivalu vína (Ne)vinné Lány. Tato tradiční akce se stala pevným bodem v kalendářích milovníků vína z Lán i okolí.

Existuje více druhů nádob, ve kterých může víno zrát. My chceme tentokrát poukázat na tu nejklasičtější – dřevěný sud. Letošní ročník je proto věnován vinnům, která zrála např. v sudu dubovém, akátovém, či v sudu barrique. Jsme sami zvědaví a těšíme se na výslednou rozmanitost vín a různá pojetí práce se sudem ze strany vinařů. Naši návštěvníci si budou moci opět obohatit své znalosti o víně i chuťové vjemy.

Seznam vinařství jako obvykle nabízí to nejlepší z tuzemska, včetně absolutního vítěze posledního ročníku Vinařství roku – vinařství Thaya. V roce 2021 se jejich hlavní enolog Ing. Jakub Smrčka stal Enologem roku, v roce 2022 vinařství vyhrálo kategorii středních vinařství a nyní dosáhlo na

titul nejvyšší. Na Lánech se rovněž představí další finalisté této soutěže, vinařství Sonberk a Špalek.

Tradiční občerstvení dozná dílčích změn. Seznámit se můžete nově s řemeslnými čokoládami Steiner & Kovařík, v nabídce budou exotické datle i pojízdná kavárna. Francouzské lahůdky budou nabízet rozmanité sýry, paštiky a klobásy, ale postarají se také o teplé občerstvení a bude se podávat středomořská paella a zapékané brambory Tartiflette původem ze Savojska. Naše vína z kolekce Hector's doplní letos elegantní a rafinované víno Blanc de Noir.

Vstupenky na festival jsou opět k dispozici prostřednictvím sítě Ticketportal a v omezeném množství také u pořadatelů. Z důvodu hladkého průběhu doporučujeme zajistit si předem vstupenky ve vyhovujících časech. Těšíme se na setkání s vámi.

*Emil Buřič & Zbyněk Gregor, pořadatelé*

## Ozdobme si vesnici čarodějnicemi

Vážený spoluobčané, milé děti, blíží se tradiční čas oblíbeného jarního obyčeje – pálení čarodějnic o filipojakubské neboli Valpuržině noci z 30. dubna na 1. května.

V minulých letech jsme vás pravidelně vyzývali, abyste v předstihu stylově vyzdobili své blízké okolí figurínami čarodějnic, ježibab nebo postav z jejich magické družiny, jako jsou různá strašidla, draci, netopýři apod. Do výzvy se vždy ochotně a kreativně zapojila široká veřejnost i mateřská a základní škola. Budeme rádi, když naši tvořivou výzvu vyslyšíte také v letošním roce. Fantazii

se meze nekladou. Nevyhlašujeme soutěž, ale vaše fotografie s černokněžnickou výzdobou lánských a vašírovských domů, oken či předzahrádek zasláné na e-mail [kultura@obec-lany.cz](mailto:kultura@obec-lany.cz) odměníme drobnou pozorností přímo do vaší poštovní schránky. Do předmětu e-mailu proto uveďte heslo CARODEJNICE a nezapomeňte připojit svou adresu. Snímky nám prosím pošlete do 5. května 2024. Přejeme všem hodně zábavy při tvoření stylových dekorací a divuplných čarodějnických sbát.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová, komise pro společenský život*

## Kalendář akcí

8. 4. **Přednáška o první pomoci**  
– Vše, co potřebuješ, jsou dvě ruce, 9:00–11:00 hod. v sokolovně (Sokol)
  12. 4. **Promítání filmu Hvězda**  
od 19:00 hodin v Muzeu Alice G. Masarykové a ČČK
  15. 4. **Přednáška „Dva měsíce v Nepálu“**  
s průvodkyní Kateřinou Kodrasovou od 18:00 hodin, sál nad restaurací Narpa
  17. 4. **Přednáška o Jiřině Štěpničkové**,  
od Šárky Jelínek Gmíterkové (Muzeum Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech)
  20. 4. **SK Lány – Měsíc-Nové Strašecí**,  
od 17:00
  21. 4. **Soutěž Sluka CUP + ARC-A2**  
(Modeláři)
  24. 4. **Burza jarního a letního dětského oblečení**, 9:00–12:00 hod.  
v sokolovně (Naše Lány)
  26. 4. **Den Země**, od 16 hod. (MŠ)
  27. 4. **Soutěž Lánský jarní historik 2024**  
(Modeláři)
  27. 4. **(Ne)vinné Lány**, 11–19 hod.,  
Muzeum T. G. M.
  28. 4. **6. regionální turnaj mládeže, Okresní přebor mládeže** (Sokol)
  30. 4. **Pálení čarodějnic – Letání s čarodějnicemi** (Obec Lány, Modeláři, SDH)
  30. 4. **Pálení čarodějnic (Náš Vašírov)**
- KVĚTEN**
1. 5. **Zahajovací koncert Dvořákova festivalu** – 68. ročník, od 18 hod. v lánském kostele
  4. 5. **(Prvo)májová stopa** (Náš Vašírov)
  4. 5. **Zkoušky Dog Puller**, 9–17 hod. (ZKO Lány)
  4. 5. **Pochod Alice Masarykové Praha – Lány** (Muzeum T. G. M.)
  4. 5. **SK Lány – SK Lhota**, od 17:00 hod.
  8. 5. **Intenziva Hoopers** – zkoušky a doprovodné hry (ZKO Lány)
  8. 5. **Běh vítězství zámeckým parkem** – 50. ročník, 8:30–14:00 hod. (Sokol, ZŠ, Obec Lány)
  11. 5. **Turnaj v nohejbale** – Memoriál Pavla Sláničky (Náš Vašírov)
  13. 5. **Přednáška o léčivé síle minerálů** s Iriškou Nesvadbovou od 18:00 hodin, sál nad restaurací Narpa
  17. 5. **Bogracs gulyás**, náměstí Lány (Společně pro Lány a Vašírov)
  18. 5. **SK Lány – FK Slavoj Kladno**, od 17:00 hod.
  18. 5. **Májová veselice**, od 15 hod. na návsi (Obec Lány, Baráčníci)
- ČERVEN**
2. 6. **Župní atletický přebor předškoláků**, 9:00 – 12:00 hod. za sokolovnou (Župa Budečská, Sokol)
  2. 6. **SK Lány – Sokol Hostouň „B“**, od 17:00 hod.

## Den Země

Mateřská škola Lány srdečně všechny zve na zahradní slavnost k Mezinárodnímu dni Země. Bude se konat v pátek 26. 4. 2024 od 16 hodin na zahradě mateřské školy. Tématem budou čtyři živly, čeká nás tematicky laděné soutěžení a na závěr hudební pohádka „Co umí živly?“ v podání dua Gábina a Katka.

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ

## Zápis do MŠ Lány

Ředitelství Mateřské školy v Lánech vyhlašuje zápis dětí na školní rok 2024/2025 ve dnech 6. května a 7. května 2024 od 10 do 16 hodin. Zápis bude probíhat v přízemí mateřské školy ve třídě Sovičky. K zápisu je nutný rodný list dítěte a občanský průkaz jednoho z rodičů. Více informací k zápisu je na webových stránkách školy – ms.lany.cz. Srdečně vás zveme na setkání rodičů a dětí před zápisem dne 23. dubna 2024 od 10 do 12 hodin.

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ

## Kinokavárna v Muzeu Alice G. Masarykové

Muzeum Alice G. Masarykové a Českého červeného kříže v Lánech vás v rámci Cyklu „Alice Garrigue Masaryková – odkaz ženy, který inspiruje generace“ srdečně zve na promítání filmu Hvězda (1969). Kinokavárna se uskuteční v pátek 12. dubna 2024 od 19 hodin na adrese Za Školou 200 v Lánech.

Obsah filmu: Titulní roli zestárlé filmové herečky Slávky Hradilové, která se odmítá smířit s odchodem do profesionálního ústraní, ztvárnila Jiřina Štěpničková, jejíž osud film částečně evokuje. Vedle ní se režisérovi Jiřímu Hanibalovi povedlo do tragikomického snímku obsadit i další prvorepublikové hvězdy – Zitu Kabátovou, Natašu Gollovou a Marii Glázrovou. Slávčina bývalého hereckého partnera, který spokojeně pracuje jako hlídač v loděnicích, ztvárnil Gustav Nezval. Režie: Jiří Hanibal, scénář: Jiří Hanibal, Bohumíra Psychlová, kamera: Josef Vaniš, hudba: Jiří Sternwald.

Ve filmu hrají: Jiřina Štěpničková, Nelly Gaierová, Zita Kabátová, Marie Vášová, Marie Glázrová, Andrea Čunderlíková, Květa Fialová, Jiří Adamíra a další. Na filmovou projekci naváže v Muzeu Alice G. Masarykové a ČČK ve středu 17. dubna 2024 od 18 hodin přednáška Mgr. Šárky Jelínek Gmitterkové, Ph.D. – „Filmová ctnost je blond – Jiřina Štěpničková v období první republiky a projektora“.

Irena Smržová, Muzeum T. G. M.

## Co se dělo v měsíci březnu v MŠ

- Ve čtvrtek 7. 3. naši předškoláci vyrazili do ZUŠ v Novém Strašecí, kde se mohli seznámit s nabídkou všech uměleckých oborů. Vyzkoušeli své nadání pro jednotlivé obory – hudební, výtvarný, dramatický i pohybový.
- Ve středu 13. 3. děti ze třídy Kytíčka vzhledem k aktuálnímu tématu „Březen – měsíc knihy“ navštívily místní lánskou knihovnu. Dozvěděly se vše potřebné o fungování knihovny a prohlédly si spoustu dětských knížek. Tři knížky si zapůjčily na čtení k odpolednímu odpočinku.
- Ve dnech 14. a 15. 3. proběhla návštěva předškoláků v první třídě před zápisem do ZŠ. Děti se seznámily s prostředím školy a s třídami, poseděly si ve školních lavicích, poznaly se s učitelkami a pozdravily se s kamarády, kteří ještě nedávno byli u nás ve školce. Mohly pokládat zvědavé otázky týkající se školy.
- V úterý 19. 3. pozvaly třídy Sovičky a Zajíců ro-



**OKÉNKO**  
do mateřské  
školky

diče na velikonoční tvoření. Děti na něj společně upekly velikonoční perníčky. Na setkání si s rodiči vyráběli tři druhy velikonočních dekorací.

- Ve středu 20. 3. se uskutečnila již tradiční akce „Hop, zajíčku, do pelíšku“. Ve spolupráci se školní družinou si děti venku užily pěkné odpoledne plné soutěží a legrace. Na konci je čekala odměna v podobě sladké mrkvičky a dobrého čaje.

Třídy Sluníčka a Kytíčky byly popřát seniorům v lánském Domově s pečovatelskou službou hezké Velikonoce. Vzhledem k velké nemocnosti dětí šly s velikonoční dekorací a přáníčky dovnitř domova jen učitelky.

- Děti ze třídy Kytíčky vyrazily na jarní lesní den k Lánskému potoku za zámek spolu s maskotem vodníkem Pentlíčkou. Básničkou Jaro vyháňely zimu a přivolaávaly jaro.

Pak už se celá školka těšila na Velikonoce!

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ



## Únorové okénko do Dětské skupiny

Únor byl v naší dětské skupině plný veselí a zábavy. Děti se s nadšením pustily do tvorby valentýnských přání, která byla plná lásky a kreativity. Každé přání bylo jako malý klenot, který děti s láskou vytvořily pro své blízké.

Nejen tvorba přání, ale i maškarní tanec přinesl do naší skupiny spoustu radosti. Děti se proměnily v malé masky, tancovaly a smály se společně. Toto karnevalové veselí naplnilo naše prostory radostí

a energií. I přes chladné únorové počasí se děti každý den vydávaly ven, aby mohly prozkoumávat svět kolem sebe a hrát si na čerstvém vzduchu.

Hry a zábava nechyběly ani uvnitř. Děti si vytvářely vlastní svět plný her a fantazie, kde se každý mohl stát princeznou nebo dobrodruhem. Každý den jsme prožili spoustu nezapomenutelných chvil, které v nás zůstanou navždy.

Monika Skulová, Dětská skupina EMC Lány

## Tradiční pálení čarodějnic

Obec Lány ve spolupráci se Sbořem dobrovolných hasičů Lány a s Modelářským klubem Lány a okolí všechny srdečně zve na tradiční pálení čarodějnic. Slet čarodějnic se koná v úterý 30. dubna 2024 od 18 hodin na přístavčí ploše modelářského letiště. Společně se sejdeme, abychom prožili tuto magickou noc a přivítali měsíc květen. Všechny dorazí malá a velké čarodějnice i jiná strašidla obdrží drobnou odměnu.

Pro děti bude připravené stanoviště s bezplatným smývatelným tetováním. Na krátkou návštěvu se za námi zastaví Bára Ladrová s kamarády. Nebude chybět společné focení strašidel a ukázka zásahu mladých hasičů. Zapálíme nejprve malé ohýnky, kde si můžete opéct vlastní donesené buřty, a poté

od 19 hodin slavnostně i velkou hranici. Lánské Bistrot Pod Branou bude nabízet čepované Únětické pivo, mícháné alkoholické nápoje, víno z vinařství Binder, grilované klobásy, grilovaný hermelín, vařenou kukuřici, hranolky, hot dog a podobně. K tanci i poslechu bude hrát celý večer country & bigbeatová kapela KUPA Kladno. Jakmile se setmí, rozzárí oblohu ohňostroj. Sedací sety budou připravené, ale doporučujeme vzít si s sebou i deku na sezení nebo později na zahrátí. Odvážní si mohou přibalit stan, v zadní části letiště jej postavit a strávit zde tajuplnou noc až do rána. Přejeme nám všem příjemnou zábavu.

Jakub Joachim, Jana Drastilová, komise pro společenský život



## Zprávy ze školy

- 12. 3. – Ve škole se uskutečnilo 45. zasedání školské rady, více informací najdete na školním webu v sekci Škola/Školská rada.
- 13. 3. – Již potřetí v tomto školním roce se členové Klubu mladého diváka (16 žáků) spolu s pedagogickým doprovodem vypravili do kladenského divadla. V malém sále zhlédli představení 39 stupňů, bláznivou parodii na špionážní film Alfreda Hitchcocka. Před začátkem představení se stihli setkat s dramaturgyní, která jim přiblížila cestu inscenace na repertoár divadla.
- 13. 3. – Čtvrtáci zavítali do muzea v Novém Strašecí za programem Po stopách keltské hlavy, který se odehrává v expozici Keltové na Rakovnicku. Nabyté vědomosti jistě zužitkují v hodinách vlastivědy.
- 13. 3. – V 1. třídě se v režii paní učitelky uskutečnil edukativní program zaměřený na správnou péči o zuby a prevenci vzniku zubního kazu „Veselé zoubky“, který metodicky i materiálně podpořila dmDrogerie.
- 14. 3. – Konzultace rodičů s pedagogy využily v odpoledních hodinách 39 zákonných zástupců našich žáků.
- 14. a 15. 3. – Předškoláci z lánské mateřské školy navštívili ve škole kamarády v 1. třídě.
- 19. 3. – Na svém pravidelném setkání s vedením školy se sešli zástupci žakovské rady.
- 21. 3. – „Tonda obal na cestách“ je program společnosti EKO-KOM a. s. určený pro základní školy. Je připravený ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí, Ministerstvem



## MY A DĚTI

### Základní škola Ch. G. Masarykové

průmyslu a obchodu a Pedagogickou fakultou UK. Jeho cílem je podpora vědomí odpovědnosti za životní prostředí a propagace tříděného sběru odpadů. Žáci se během jedné vyučovací hodiny učí třídít odpady a dozvědí se o jejich dalším využití. Letos zavítali do naší školy čtyři lektoři a během jednoho dopoledne byli do programu postupně zapojeni žáci všech tříd. Vzdělávací aktivita byla pro školu zcela zdarma, plně ji hradí společnost EKO-KOM a. s.

- 22. 3. – Zábavný velikonočně laděný program s Honzou Ladrou a jeho kamarády se uskutečnil pro děti ve školní družině.
- 22. 3. – Žáci 2.–9. ročníku se ve škole zúčastnili mezinárodní soutěže Matematický Klokán.
- Žákyně Aneta Kostková z 5. třídy se v 1. ročníku recitační soutěže „Nahlas a potichu“ umístila v kategorii 4.–6. třída na krásném 3. místě. Soutěžní přehlídku uspořádali zástupci Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání Kladno, konala se na Fakultě biomedicínského inženýrství a účastnilo se jí 45 recitátorů.

Iveta Vrabcová, ředitelka školy

**ZÁPIS DO 1. TŘÍDY ZÁKLADNÍ ŠKOLY CHARLOTTY GARRIGUE MASARYKOVÉ V LÁNECH pro školní rok 2024/2025 se koná v pátek 12. dubna 2024 v době od 14 do 18 hodin v budově 1. stupně základní školy.**

K zápisu se dostaví rodiče s dětmi, které se narodily od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018, a rodiče s dětmi, které měly odklad školní docházky. S sebou vezmete rodný list dítěte a občanský průkaz jednoho z rodičů.

Více informací – tel.: 313 502 051, e-mail: skola@zs.lany.cz, <http://skola.lany.cz>

## Velikonoční pátrání

Během letošních Velikonoc jste mohli potkat skupinky dětí nebo rodiče s dětmi, kteří putovali naší vesnicí s mapou v ruce a prohlíželi si pečlivě lánské a vašírovské domy. Důvodem byla soutěž nazvaná Velikonoční pátrání, při které dobrovolníci vystavili do oken svých domů vejce s přiděleným číslem, a pomohli tak zorganizovat soutěž pro dětské detektivy v hledání papírových vajíček podle slepé mapy.

Tuhle velikonoční zábavu pro děti uspořádal spolek MAS Svatováclavsko, jenž využil zkušeností spolku Kamarádi ze Stochova, kteří první ročník vyzkoušeli v loňském roce na Stochově. A že si

tohle detektivní pátrání najde své příznivce, bylo zřejmé brzy po vyhlášení. Jednoduchou registraci dobrovolníků i detektivů pomocí QR kódu zvládl každý zájemce, a tak jsme v Lánech a ve Vašírově rozmístili do 28. března třicet vajíček s originálním číslem. A pak už jsme jen čekali na registraci detektivů, kterých se nakonec přihlásilo padesát šest! Úspěšní luštitelé získali sladkou odměnu. Do projektu se v celém regionu Svatováclavsko zapojilo dohromady 122 dětských detektivů, kteří hledali také na Stochově, v Kačici a v Kamenných Žehrovicích. Již nyní se těšíme na další detektivní pátrání během příštích Velikonoc! *Martina Hořejší*

## Jarní úklid veřejných prostranství

Zastupitel obce Vladan Picka z komise životního prostředí, veřejné zeleně a pořádku, dopravu a bezpečnosti oběhl všechny spolky v obci a požádal je, aby se zapojily do úklidu veřejných prostranství a okolí obce v rámci Dne Země. Termín úklidu není pevně stanoven, každý spolek si může

zvolit libovolné datum, které mu nejlépe vyhovuje. Pytle na odpad jsou k vyzvednutí na obecním úřadě. Po dokončení úklidu stačí kontaktovat pana Picku nebo obecní úřad, nahlásit, kde se pytle s odpadem nacházejí, a pracovní četa obce zajistí jejich odvoz. *Petr Králíček, místostarosta*

## Přerušení provozu Klubovny pro školáky

Informujeme rodiče dětí, které pravidelně navštěvují střední lánskou klubovnu pro školáky, že se po dobu plánované nástavby tělocvičny na II. stupni ZŠ Lány přerušuje provoz Klubovny pro školáky.

*Ing. Ivana Píšová, místostarostka obce*

## Burza dětského oblečení v sokolovně

Burza jarního a letního dětského oblečení, hraček a botiček se koná v sokolovně ve středu 24. dubna 2024 od 9 do 12 hodin. Návoz věcí je možný v neděli 21. dubna od 18 do 19 hodin a v pondělí 22. dubna od 15 do 16 hodin. Výdej věcí a peněz proběhne ve čtvrtek 25. dubna od 7 do 8 hodin.

Čísla z minulé burzy vám zůstávají. Noví zájemci o prodej se mohou přihlásit na tel. čísle 604 894 402 (raději sms zprávou) nebo e-mailem na adrese [andrejka.klime-sova@seznam.cz](mailto:andrejka.klime-sova@seznam.cz).

Nesbíráme věci pro charitu, ty odložte rovnou do kontejneru KlokTex v ulici Na Ohradech. Více info na [kloktex.cz](http://kloktex.cz).

*Andrea Klimešová, spolek Naše Lány*

## Přednáška v Muzeu Alice G. Masarykové

Muzeum Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech srdečně zve na přednášku Mgr. Šárky Jelínkové Gmíterkové, Ph.D., která se uskuteční ve středu 17. dubna 2024 od 18 hodin na adrese Za Školou 200 v Lánech.

Přednáška s názvem „Filmová ctnost je blond – Jiřina Štěpničková v období první republiky a protektorátu“ se koná v rámci cyklu „Alice Garrigue Masaryková – odkaz ženy, který inspiruje generace“. Mgr. Šárka Jelínková Gmíterková, Ph.D. představí herečku Jiřinu Štěpničkovou, jednu z nejzářivějších hvězd tuzemské kinematografie 20. století.

Vynikla v rolích morálně pevných a ctnostných venkovských žen, naopak jen výjimečně dokázal film využít její komediální talent. Ztělesňovala v domácím prostoru ojedinělý typ filmové star, která kontinuálně stavěla na hloubce svého hereckého talentu, ale i jasně rozpoznatelném typu a fyzické kráse. Na závěr se společně zamyslíme nad důvody, které vedly k jejímu výtěsnění z československé kultury i k jejímu uvěznění v roce 1951.

Těšíme se na vás.

*Irena Smržová, Muzeum T. G. M.*

## Registrace týmů na GULÁŠfest

Očekávaná výzva je tady. Přihlaste svůj tým na 11. ročník lánské GULÁŠfestu. Poďte do toho – zábava je jistá!



Zveme všechny zájemce z řad amatérských kuchařů, aby se zapojili do soutěže o nejlepší specialitu GULÁŠfestu 2024. Přebory ve vaření tisíckrát jiného oblíbeného pokrmu se uskuteční v sobotu 20. července 2024 od 13 hodin na lánské návsi.

Nejúspěšnější tým získá titul Vítěz GULÁŠfestu 2024, soudek piva a karton vína. Věcné ceny budou připravené pro všechna zúčastněná družstva. Propozice najdete na internetových stránkách obce Lány v kalendáři akcí u akce GULÁŠfest; případně využijte rychlého nasměrování přes QR kód a fotoaparát vašeho mobilního zařízení.

Přihlášky posílejte na e-mail: gulasfest@lany.cz do 8. července 2024. Dotazy zodpovíme tamtéž. Soutěžit může kdokoli. Vyzvěte svého souseda, dejte v rámci spolku dohromady tým. Loňský vítěz, Hokejová síň Hošek, má letos své místo v porotě, ale o jejich gulášek nepřijďte, budou vařit mimo soutěž s ostatními soutěžícími.

Prvními odváznými přihlášenými soutěžícími jsou naše tetičky baráčnice (vítěz ročníku 2022), Skupina historického Červeného kříže (loňští nováčci) a Oblastní spolek Českého červeného kříže Praha 1.

*Jakub Joachim a Jana Drastilová, komise pro společenský život*

### ZŠ LÁNY HLEDÁ ŠKOLNÍKA/SPRÁVCE ŠKOLNÍCH BUDOV A ŠKOLNÍHO AREÁLU

Pracovní náplň: technické zajištění provozu objektu školy, údržba, opravy, úklidové práce, zahradnické práce.

**Předpoklady:** technické znalosti, manuální zručnost, pečlivost, samostatnost, spolehlivost, odpovědný přístup, flexibilita a komunikativnost. Výhodou je odborná způsobilost k výkonu činnosti na elektrických zařízeních a elektrotechnice (dříve tzv. vyhláška č. 50).

**Nabízíme:** stálý pracovní poměr na plný úvazek s nástupem 1. 7. 2024, platové ohodnocení dle platné legislativy, příspěvek na stravování.

Nabídky včetně profesního životopisu zasílejte na skola@zs.lany.cz nebo pište či volejte na tel. 736 752 293.

## O Dubině s autorem studie Janem Mackovičem

V pondělí 25. března 2024 proběhla v Bechmerově statku prezentace studie o Dubině, kterou představil její autor Ing. arch. Jan Mackovič se svým týmem.

**Pane architekt, pojďme našim čtenářům blíže představit vás a vaši architektonickou kancelář. Jaké projekty máte za sebou?**

Náš ateliér existuje zhruba 15 let. Během této doby jsme se zabývali širokou škálou projektů od drobných interiérových úkolů přes návrhy rodinných domů až po centrum historické obce či návrh novostavby luxusního hotelu v Karlových Varech. Velkou radost nám udělal realizovaný projekt revitalizace historického centra obce Tetín, který byl oceněn i v zahraničí. Jako perličku doplním návrhy interiérů nové podoby pokojů v karlovarském hotelu Thermal.

**Jak dlouho jste pracoval se svým týmem na přípravě projektu Dubina?**

Na projektu Dubina jsme pracovali od října 2023 do března 2024. Vzhledem k rozsahu zadání bylo nezbytné celé téma několikrát se zadavatelem konzultovat a získat tak jednoznačný názor jak na nové náměstí, tak na rekonstrukci objektu Dubina.

**Na prezentaci před občany jste na mě působil dojem, že vás práce na projektu opravdu bavila. Je to tak?**

Ano, je to tak. Úkoly spojené s řešením veřejného prostoru jsou pro nás zdaleka nejzodpovědnějším, ale také nejoblíbenějším tématem. Uvědomujeme si, že svým řešením ovlivníme jednu i více generací uživatelů. To s sebou nese notnou zodpovědnost, ale zároveň je to velmi vzrušující práce. Dbáme proto na maximální kvalitu funkční i estetickou. Ideální je i jisté vizionářství a možná budoucí variabilita navrženého řešení.

**Z jakých podkladů a informací jste vycházeli při přípravě projektu Dubiny?**

Na tomto místě musím vyzdvihnout náš společný tým, který vznikl záhy po zadání. Myslím tím nás jako zpracovatele projektu a pak také zadavatele, zástupce obce Lány. Většinu potřebných informací jsme dostali právě od obce jako součást zadání, další jsme získali při návštěvách Lán a pomocí rešerší dostupných zdrojů na internetu.

**Od zastupitelstva obce jste obdržel zadání, které má řešit aktuální potřebu občanské vybavenosti pro Lány a Vašírov s přesahem využitelnosti budovy do budoucnosti až na několik desítek let. Jak jste se s tímto zadáním vypořádali?**

Díky správně zvolenému zadání, kdy se z původního objektu Dubina mohou ponechat pouze základní nosné konstrukce, tedy železobetonové sloupy a desky, zůstává celá plocha vysoce variabilní se zcela volnou možností



budoucího využití. Návrh počítá s moduly danými nosnými sloupy i v rámci řešení fasády. Obec se tedy při zanedbatelných nákladech (úpravy nosných příček) může rozhodnout pro uzpůsobení dispozice na základě aktuálně potřebných funkcí.

**Jak jste uvažovali při návrhu vnějšího vzhledu budovy a proč jste zvolili sedlovou střechu? Nebude budova působit příliš mohutně?**

Vaší otázkou míříte k asi nejsložitějšímu úkolu na řešeném projektu. Lány jsou obec s historicky danou strukturou, která se zde vytvářela po několik staletí. Charakter centra obce je převážně vesnický s vlivem společensky významných staveb z počátku 20. století (sokolovna, škola apod.). V tomto kontextu stávající podoba objektu Dubina působí spíše jako zjevení. Kubická hmota domu je do centra zasazená poměrně necitlivě a je velmi objemná. V architektonické hantýrce bych ji označil slovem „buchtá“. Poměrně dlouho nám trvalo, než jsme po řadě pokusů dosáhli uspokojivého výsledku z hlediska hmotového řešení. Správnou se ukázala myšlenka použít převládající tvarování střech v centru obce. Přes obavu z celkové výšky objektu se využití klasické sedlové střechy ukázalo jako vhodné řešení. Díky předsazenému lamelovému pláští a prosklení budova působí velmi lehce a vzdušně. Tvar střechy také umožňuje vytvořit převýšený společenský sál.

**Jak jste se vypořádali s hloubkou budovy, která v současné době neskýtá příliš přirozeného osvětlení?**

Toto téma jsme řešili od okamžiku, kdy jsme si vynesli základní půdorys a řez budovy. Při hloubce dispozice přes 18 m a světlé výšce necelých 3,5 m by se vnitřní část dispozice musela osvětlovat uměle, tedy trvale zapnutým umělým osvětlením. Hledali jsme proto cestu, jak navrženou dispozicí prosvětlit pomocí přirozeného světla. Po konzultaci se statikem jsme pro středovou část navrhli velké kruhové světlíky, které budou přirozeně osvětlovat hlavní komunikační páteř. Správnost tohoto návrhu jsme si ověřili i pomocí „živého“ modelu.

**Ze studie je zřejmé, že budova má navrženo hodně prosklených ploch. Nebude v letních měsících**



## docházet k přehřívání interiéru? Mysleli jste i na provozní stránku projektu, úspory energií?

Maximální možná variabilita dispozičního řešení vždy závisí na značném prosklení obvodového pláště. Bez oken bychom nebyli schopni umožnit obměnu funkčního využití v čase. Pro přístínění prosklených ploch jsme navrhli před-sazený lamelový plášť, který umožňuje budovu před sluncem přirozeně chránit dřívě, než na ni paprsky dopadnou. Naopak v zimních měsících, kdy je trajektorie pohybu slunce nízká, mohou sluneční paprsky do objektu vnikat a částečně ho tak vytápět. Jedním z důvodů pro volbu již zmíněné sedlové střechy byla její orientace sever – jih, kdy jižní stranu můžeme využít pro umístění fotovoltaických panelů.

**Stávající obecní úřad má část kanceláří v 1. patře, které není bezbariérově přístupné. Váš návrh počítá s umístěním celého obecního úřadu také v 1. patře. Navíc má současná budova Dubiny jediný přístup po zvýšené rampě pouze se schodištěm. Jak jste se vypořádali s tím, aby byl bezbariérově přístupný pro všechny?**

Prvotním vjemem po návštěvě okolí Dubiny byla svažité terénní konfigurace a bariérová řešení při vstupu do Dubiny i stávajícího obecního úřadu. Důležitým aspektem navrženého celku je tedy plně bezbariérový pohyb návštěvníků. Tímto mottem jsme se řídili jak v rámci objektu Dubina, tak v rámci navržených okolních úprav. Pomocí velmi mírných ramp v kombinaci s rovnými plochami se nám podařilo vytvořit náměstí bez venkovních schodišť a jiných bariér. Po konzultaci se statikem navrhujeme snížení úrovně podlahy vstupního podlaží, čímž zmírníme sklon venkovních ramp. Uvnitř objektu slouží k bezbariérovému přístupu výtah.

**Jak jste přistoupili k návrhu okolí Dubiny? Co považujete z hlediska občanů za nejpřínosnější změny ve venkovním prostoru?**

V Lánech (stejně jako v našich předchozích projektech) jsme se ve veřejném prostoru zabývali zejména měřítkem a velikostí navržených

prostorů a jejich úměrností pro danou obec. Snažili jsme se také upřednostnit kvalitní místo pro setkávání obyvatel před plochami pro parkování automobilů. V neposlední řadě se jednalo o návrh společenských funkcí, které obyvatele na náměstí přivedou, aby místo nebylo pouze průchozí, ale živé. Proto v návrhu přímého okolí Dubiny hrají prim funkce pro pěší, navrhujeme místa pro posezení i drobnou uměleckou produkci či společenská setkání (venkovní svatby apod.). Vzhledem ke vzrůstajícím teplotám během letních měsíců navrhujeme také dostatek stinných míst pod stromy, pítka, kašnu, fontánu či prvek s vodní mlhou. Zpevněné plochy pro setkávání obyvatel jsou spíše komorní, důležitá je bohatá přírodní složka.

**Ve venkovním prostoru mezi Dubinou a stávajícím obecním úřadem navrhujete zrušení části parkovacích míst pro automobily a omezení vjezdu aut. Nebude parkování po dokončení projektu nedostatek?**

Správná proporce ploch pro pěší a pro automobily je na náměstích stále téma. Snahou je umožnit sice autům přístup, ale společenský prostor jimi zcela nezahltit. Zrušená parkovací stání v těsné návaznosti na objekt Dubiny jsou nahrazena novými parkovacími stáními v prostoru pod trafostanicí a dále vytváříme úplně nový parkovací prostor místo stávajícího dvora na severní straně objektu. Nové parkování za Dubinou umožní nejbližší parkování u objektu, aniž by narušovalo náměstí. Počet parkovacích stání tak celkově vzroste.

**Co bylo pro vás na projektu nejsložitější a z čeho máte největší radost?**

Jak už jsem zmiňoval, největším oříškem bylo nalezení nového tvaru domu včetně jeho pocitového odlehčení. To nám nakonec udělalo velikou radost, stejně tak jako výsledné řešení nového náměstí, jeho měřítko, prostorová a funkční bohatost. Úplně největší radost jsem ale měl z celé spolupráce se zástupci obce. Těm patří velký dík za otevřený, přátelský a velmi profesionální přístup!

*Martina Hořejší*

## Demence není sprosté slovo, ale nemoc

Pečujete o blízkého člověka s poruchami paměti? Organizace Dementia působí na Kladně a celém Kladensku a nabízí všestrannou odbornou pomoc a doprovázení všem, kteří v domácích podmínkách pečují o své blízké s Alzheimerovou nemocí nebo některým druhem demence. Poskytujeme sociálně právní poradenství, psychosociální podporu i vzdělávání v oblasti každodenní péče a komunikace s lidmi, trpícími tímto závažným onemocněním.

Poradna Včera sídlí na adrese Váňova 3180, Kladno, kde jsme vám k dispozici každý čtvrtek od 11 do 16 hodin. Naše služby můžete využít i v terénní formě s dojezdem k vám domů, nebo v příjemném prostředí kavárny či venkovní zahrádky, a také on-line formou, která šetří váš čas. Pomáhat vám budou odborníci z oblasti sociální práce a péče, psychologie, práva, neurologie, psychiatrie a krizové intervence. Veškeré služby poskytujeme zdarma. Pokud Vás trápí problémy spojené s domácí péčí a pomoc či radu potřebujete bezodkladně, můžete se obrátit na poradnu telefonicky na čísle 774 826 095, či využít e-mailu poradna.kladno@dementia.cz nebo chatového poradenství na <https://dementia.cz/chat>.

*Bc. Kateřina Kuželová, Poradna Včera Kladno – pro seniory a pečující*

## Outdoor cvičení pro ženy

Milé dámy, srdečně vás zvou na naše lánské outdoor cvičení, které probíhá pod širým nebem vždy v pondělí od 9:15 a ve čtvrtek od 17:00 v lesním areálu.



Nastal čas vydat se ven do přírody, kde můžeme společně posílit svá těla i duši. Venkovní cvičení neznamená pouze fyzickou aktivitu, ale je celkově prospěšné pro naše zdraví. Pobyt na čerstvém vzduchu v příjemném přírodním prostředí má blahodárné účinky na naše tělo i mysl. Zlepšuje náladu, podporuje imunitní systém a napomáhá snižování stresu.

Ještě jeden bonus – děti se cvičení účastní s námi. Nebojte se proto vzít své ratolesti s sebou a nechat je probádat jarní přírodu, zatímco my cvičíme.

Pojďte se k nám připojit a společně si užijme energii a osvěžení, které přináší aktivní pohyb venku. Bez ohledu na úroveň kondice či zkušenost s cvičením je to příležitost pro každou z nás. Pro další informace navštivte naši facebookovou skupinu pomocí QR kódu.

Těším se na setkání!

*Karolína Trnková, tel. 606 314 564*



## Vše, co potřebujete, jsou dvě ruce

Zveme vás na přednášku s praktickými ukázkami první pomoci se záchranářem Markem Hylebrantem. Uskuteční se v pondělí 8. dubna od 9 hodin v lánské sokolovně, v dětské herně Domeček v 1. patře. Vstupné dobrovolné, na všechny účastníky bude čekat dobrá káva, čaj a občerstvení.

Martina Hořejší, TJ Sokol Lány

## Poděkování

TJ Sokol Lány touto cestou děkuje lánskému občanovi panu Ladislavu Drábkovi, který podpořil lánský Sokol v letošním roce finančním darem. Velmi si vaši podpory vážíme. Děkujeme.

Martina Hořejší

## Herna Domeček

Od prvního dubna se vzhledem k příznivému počasí přerušuje provoz herny pro rodiče s dětmi v lánské sokolovně. Provoz bude obnoven na podzim 2024. Děkujeme za přízeň a návštěvy. Hernu si můžete pronajmout na individuální oslavy nebo rodinné akce o víkendech a v odpoledních hodinách ve všední den. Více informací k pronájmu je k dispozici na [www.sokol-lany.cz](http://www.sokol-lany.cz) v sekci sokolovna/pronajem. Kontakt: lany@sokol.eu nebo na tel. č. 605 471 784.

Jana Porcalová, starostka TJ Lány

## Nábor členů do florbalu

V nadcházejících jarních měsících pokračuje nábor nových členů do oddílu florbalu TJ Sokol Lány. Vhodné pro žáky od 4. třídy – holky i kluky. Tréninky oddílu probíhají každé úterý od 17:30 do 19:00 hodin. Trenéry jsou Mgr. Jan Seibert a Adam Hanzlíček. Děti v TJ Sokol Lány trénují za roční poplatek 800 Kč.

Jana Porcalová, starostka TJ Lány

## Sokolská brigáda

Výbor TJ Sokol Lány svolává své členy na brigádu v sobotu 20. dubna od 9:30 hodin na sokolské cvičišť. S sebou vezměte hrábě, smetáky, lopaty a kolečka. Pro pomocníky připravíme občerstvení a opékání buřtů na ohni. Jana Porcalová

# Velkolepé završení jubilejního Maškarního bálu na rozloučenou

V rámci oslav 90. výročí založení Hokejového klubu Lány a 10. výročí otevření Hokejové síně Lány se v sobotu 9. března 2024 konal jubilejní 10. ročník Maškarního bálu, který v lánské sokolovně završil svou dlouholetou tradici.

Máme-li se ohlédnout za všemi ročníky, nedokážeme ani spočítat, kolikrát nám díky nápaditým maskám i celkové atmosféře běhal mráz po zádech. V letošním roce tomu nebylo jinak. Hned v úvodu jsme se vrátili na samý začátek a k prvnímu ročníku, kdy tehdy pětiletá Adélka Klimešová vřazovala buly a zároveň vystoupila s choreografií Hokejistka. V tom samém dresu, jen o pár let starší, vystoupila se stejnou choreografií i tentokrát a vhozením slavnostního buly společně s Josefem Horešovským a Josefem Hoškem zahájila celý

maškarní bál. Předtančení se poté ujaly členky Aerobic Team Lány, které Adélka jako hlavní trenérka lánského klubu připravuje na letošní závodní sezónu. Během celého večera hrála k tanci a poslechu lánská kapela ViPiš, o občerstvení se postaralo Bistro Pod Branou. Půlnoční překvapení si pro nás i letos připravila děvčata z TJ Sokol Lány se sletovou skladbou s deštníky.

Děkujeme TJ Sokol Lány za možnost uspořádat tuto akci v lánské sokolovně, všem sponzorům za krásné ceny do tomboly, pomocníkům při přípravách akce i závěrečném uklidu, Kubovi Joachimovi za fotografie z akce a vám všem, kteří jste navštívili letošní maškarní bál nebo některý z předchozích ročníků. Myslíme, že máme nač vzpomínat.

Za pořadatele – Tereza Lomberská a Ivana Pišová



Skupinová maska „Cvičme v rytme“

## Jubilejní 50. ročník Běhu zámeckým parkem - 8. května 2024

Letošní ročník Běhu vítězství zámeckým parkem slaví 50. výročí od svého založení. Pořadatelé chystají speciální diplomy, startovní čísla v hlavním závodě žen a mužů závodníkům zůstanou na památku a v kategorii mužů a žen nad 70 let byla zkrácena trať na 3900 m.

Dětská trať pro nejmenší účastníky je tradičně travnatá a měří 60 m, ostatní tratě vedou po zpevněných pískových/šterkových parkových cestách.

Zahájení závodů je plánováno na 8:20 hodin, kdy se začne postupně závodit ve 24 kategoriích. Rozhodující pro zařazení do kategorie je rok narození, nikoliv věk v den závodu! Začíná se kategorií mladších dívek (tj. 7–8 let) v 8:30 hodin, následují chlapci téhož věku a pak pokračují další kategorie. Ti nejmenší – dívky nebo hoši do 4 let věku startují v 9:40 a v 9:50 hodin. Podrobný rozpis startů všech kategorií najdete na webu [beh.lany.cz](http://beh.lany.cz) v propozi-

cích na rok 2024. Hlavní závod mužů a žen bude odstartován v 11:00 hodin. Běh pro zdraví je určen široké veřejnosti pod heslem „Běž, jak můžeš, když nemůžeš, odpočiň si – ale pokračuj“. Vítěz tohoto běhu je určen losem.

Pokud chcete přihlásit sebe nebo své děti, učiňte tak předem formou elektronického formuláře na [beh.lany.cz](http://beh.lany.cz) (nejpozději den předem do 14:00 hodin). Další možností je přihlášení v den závodu na místě, ale nejpozději 30 minut před startem příslušné kategorie. Každý účastník se musí hlásit při příchodu u prezence, kde uhradí startovné (děti a mládež do 18 let 30 Kč, ostatní 100 Kč) a obdrží startovní číslo. Účastníci běhu pro zdraví startovné neplatí.

Bližší informace najdete na webu [beh.lany.cz](http://beh.lany.cz).

Zveme veřejnost k hojně účasti! Za případné sponzorské dary předem děkujeme. Snad nám vyjde vstříc i hezké počasí. Všem přejeme pěkný sportovní zážitek!

Martina Hořejší

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: [info@obec-lany.cz](mailto:info@obec-lany.cz).

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. Grafická úprava a sazba: Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 5. 4. 2024 Tisk: ALTAIR grafické studio s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: [zpravodaj@lany.cz](mailto:zpravodaj@lany.cz). Uzávěrka příštího čísla: 25.4. 2024

Aktuální úřední hodiny  
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041  
[www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz)